



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО ГО



# Байновский сад снова расцветет

В Каменске-Уральском завершается благоустройство общественной территории, победившей в федеральном конкурсе

В Каменске-Уральском завершаются работы по благоустройству Байновского сада. Проект стал победителем Всероссийского конкурса по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Работы начались летом 2023 года на средства федерального гранта в размере 106 млн рублей. Еще 205 млн рублей было выделено из областного и местного бюджетов, а также внебюджетных источников.

На благоустраиваемой территории когда-то действительно рос яблоневый сад, но со временем этот участок города пришел в заброшенное состояние. Теперь здесь не только заново

высадят деревья, но и приведут в порядок окружающее пространство. При проектировании были учтены пожелания местных жителей. Здесь разместят фонтан, аналогичный построенному на площади Ленкома. Уже идет облицовка его чаши, по завершении работ начнется пусконаладка оборудования. У фонтана будет подсветка и музыкальное сопровождение.

– Территория Байновского сада – одна из самых продуманных в городе, при подготовке заявки к конкурсу мы старались предусмотреть каждую мелочь. Здесь разместятся объекты торговли, развлечения, проведения очень качественного активного досуга. Мы старались наполнить территорию различными функциональными зонами, чтобы

она была не только прогулочной, но и чтобы наши предприниматели могли найти здесь место для реализации своих проектов. У нас уже есть успешный вариант сотрудничества: на территории парка имеется кафе, предприниматель пошел нам навстречу и проводит благоустройство своей территории в том же стиле, что и наш проект, – рассказал глава Каменск-Уральского городского округа **Алексей Герасимов**.

На территории сада уже установили скульптуру лося и большинство других арт-объектов, а также воркаут-площадку, детский городок. Из крупных объектов осталось смонтировать только амфитеатр. Дополнительно к существующим деревьям (а их сохранили по максимуму) высадят крупномерные молодые

яблони и клены, а также кустарники.

В администрации отметили, что тротуарная плитка на общественной территории уложена примерно на 70%. Примерно такая же готовность и у газонов. Все опоры наружного освещения установлены, кабельные линии проложены. Идет монтаж распределительных щитов, чтобы подключить к электричеству общественный туалет, ярмарочные домики и другие объекты. Скамейки и урны поставят на завершающем этапе работ.

Благоустройство Байновского сада поставит точку в обновлении большой территории Красногорского района, которая включает в себя станцию «Металлист», бульвар Парижской Коммуны, улицу Шестакова.

– Работы реализуются в достаточно густонаселенном районе, рядом есть школа, объекты торговли, сферы развлечений и множество жилых домов. Подход к благоустройству комплексный. Оно началось с работ по обустройству пешеходного бульвара Парижской Коммуны, который как раз завершается Байновским садом – самым крупным объектом благоустройства в городе. В комплекс также входит набережная реки Исети, где территория была также облагоустроена по программе ФКТС. Суммарно мы получаем комплексное благоустройство пешеходного бульвара общей протяженностью более километра, – добавляет **Алексей Герасимов**.



# Инициатива двигает развитие

В Белоярском городском округе реализуют проекты благоустройства с финансовым участием жителей

Семь проектов по благоустройству территорий реализуют в Белоярском городском округе в этом году благодаря программе инициативного бюджетирования и активности местных жителей. Два из них уже осуществлены, сообщили в пресс-службе муниципалитета.

Второй год подряд в округе внедряются проекты инициативного бюджетирования. Месяц назад было завершено благоустройство аллеи у Успенского храма в поселке Белоярском, а также обустройство общественного пространства в поселке Студенческом. Близятся к окончанию работы по организации досуговой площадки в селе Ко-

сулино. Эти проекты стали победителями конкурса в 2023 году.

В этом году от Белоярского городского округа на региональный конкурс отбор были заявлены пять проектов, четыре из них стали победителями. Так, в поселке Режик будет обустроена спортивная площадка с прилегающей зоной отдыха «Поляна». В Белоярском появится скейтпарк «Белспорт». Имеются еще два проекта – строительство спортивно-игровой площадки в селе Кочневском, а также обустройство общественного пространства со стационарной сценой для уличных мероприятий в деревне Поварья.

На их реализацию в 2024 году выделены 10,7 млн рублей, из которых порядка пяти млн – средства областного бюджета,

3,9 млн рублей – местного. Кроме того, около 1,4 млн направили местные предприниматели и 400 тыс. рублей собрали инициативные граждане Белоярского округа. Все инициативы будут реализованы до конца 2024 года.

– Для Белоярского городского округа участие в программе инициативного бюджетирования – один из механизмов активизации жителей в определении приоритетов расходования средств местного бюджета и поддержания инициативы граждан в решении вопросов местного значения. Жители округа могут предлагать проекты и частично участвовать в их финансировании, – отметил глава Белоярского городского округа **Григорий Вихарев**.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ БЕЛОЯРСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В благоустройстве общественных территорий также участвуют юные жители города – участники трудовых отрядов